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各位 

 2014 年 9 月 24 日 

株式会社マネーフォワード 

 

 

 
 
 
 

お金のプラットフォームを提供する株式会社マネーフォワード（本社：東京都港区、代表取締役社長 

CEO 辻庸介、以下マネーフォワード）は、11 月 22 日の「いい夫婦の日」を前に、結婚している男女 3,078

名を対象に、夫婦のお金に関するアンケート調査を実施しました。 

調査の結果、共働き夫婦の増加により、お金の管理は「夫婦別々」が主流になってきていることが判

明しました。また 6割が「結婚後、お金の使い方が変わった」と回答し、特に夫側の節約意識が高くな

る傾向がありました。夫婦の資産運用については、24%、約 4人に 1人が今年スタートした「NISA」を活

用している結果となり、独身男女と比較して、5%高い割合となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【2014 年夫婦のお金実態調査】 
共働き夫婦の増加により、お金の管理は「夫婦別々」が主流 

6 割が「結婚後お金の使い方が変わった」、夫の節約意識が顕著 
～4人に 1人が「NISA」を活用、世帯平均貯金額 1,124 万円、毎月のおこづかい 34,430 円～ 

【調査結果トピックス】 

1. 共働きの割合は、子供がいる家庭では 50％に対し、いない家庭では 68％ 

全体の半数以上の 55％が「共働きである」と回答しました。子供がいない家庭では 68％、子供がいる

家庭では 50％が「共働きである」と回答し、子供がいない家庭の共働き率の高さが目立ちました。 

2. 世帯平均貯金額は 1,124 万円、子供がいない家庭で 1,143 万円、いる家庭では 1,063 万円に 

子供がいない家庭では平均 1,063 万円、子供がいる家庭で平均 1,143 万円の貯金がある事が分かりま

した。年代別に見ても、子供がいない家庭での平均貯金額がいる家庭を上回る結果となりました。 

3. 夫婦のお金管理は、1位.別々の口座、2位.共通口座、3位.二人で複数の口座 

夫婦のお金の管理方法は、43％が「別々の口座で管理している」、21％が「共通口座で管理してい

る」、19％が「複数口座に分けて管理している」と回答しました。 

４． 半数以上が「結婚してからお金の使い方が変わった」と回答 

男性は節約＆投資志向、女性は将来を見据えた貯蓄志向 

約 6 割の人が「結婚してから自分やパートナーのお金の使い方が変わった」と回答しました。「節

約するようになった」「無駄遣いを減らした」「子育てや老後のために貯めるようになった」と回答

した人が目立ちました。また、節約している男性が、女性よりも多いことが判明しました。 

５． 3 組に 1組以上がおこづかい制度を採用、１ヶ月あたりのおこづかい平均額は 34,430 円 

36％が夫婦間で「おこづかい制度を採用している」と回答し、1 か月あたりの平均金額は 34,430

円となりました。男性は子供の有無に関わらず約 4 万円、女性は、共働きで子供がいない家庭で

約 3 万円、専業主婦（主夫）で子供がいる家庭で約 2 万円となりました。 

６． 20 代では 13％、60 歳以上では４割以上が NISA を活用 

2014 年に開始した NISA を活用している人は、全体の 26％を占めました。20 代ではわずか 13％だった

のに対し、60 代以上では 41％が「活用している」と回答しました。 
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＜トピックス 4. 増税対策として、何をしますか？＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．子供がいる家庭では 50％に対し、いない家庭では 68％が「共働きである」と回答 

 

 

共働きの割合は、子供が

いない家庭では 68％、い

る家庭では 50％、と 18％

の差がある事が分かりま

した。 

また、パートナーまたは

自分が専業主婦（主夫）で

ある割合も、子供がいない

家庭で 27％、いる家庭で

41％となり、14％の差があ

りました。 

 

既婚者全体の半数以上の人が、共働き

であると回答しました。 

  

55% 29% 

8% 

7% 

1% 

夫婦の仕事について教えて下さい。 

共働きである 

パートナーが専業主婦

（主夫）である 

自分が専業主婦（主

夫）である 

２人とも働いていない 

その他 

68% 

50% 

19% 

33% 

8% 

8% 

4% 

8% 

子供がいない 

子供がいる 

 子供がいない家庭、いる家庭の夫婦の仕事 

共働き パートナーが専業主婦（主夫）である 

自分が専業主婦（主夫）である 2人とも働いていない 

その他 

年代別に見ると、下記の結果となりました。子供がいない家庭の共働き率は、いる家庭に比べて 20 代前

半から 40代後半にかけて、高い割合となっています。 

年代別子供がいない家庭 年代別子供がいる家庭 

表１ 

表 2 

表 3 
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9% 

4% 4% 
2% 

5% 

16% 

13% 

16% 

13% 

7% 
6% 6% 

貯金額の割合 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,143  

1,063  

1,124  

子供がいない 子供がいる 全体 

平均貯金額（万円） 

子供がいない 子供がいる 全体 

２．世帯平均貯金額は 1,124 万円、子供がいない家庭で 1,143 万円、いる家庭では 1,063 万円に 

 

 

また、下記のように子供がいる家庭といない家庭を年代別に見てみると、どの世代でも子供がいない家

庭の貯金額が高い結果となりました。子供がいる 20 代前半の家庭では、平均貯金額が 46 万円と最も低く、

子供がいない 60 歳以上の家庭は平均貯蓄額は 2,129 万円と最も高い結果となりました。子供がいる家庭、

いない家庭ともに、年代が上がるにつれて、貯金額は増加傾向にあります。 

増加率を比較してみると、子供がいない家庭では、40 代後半から 50 代後半にかけて、いる家庭では 50

代後半から 60歳以上にかけて、増加率が上昇する傾向にあります。１つの理由として、トピック１の年

代別共働き率に見られるように、共働きだった家庭のうち片方もしくは両方が退職するタイミングで、退

職金が入るためではないかと推測されます。 

 

178  
370  

651  

930  
1,069  

1,105  

1,641  

2,028  2,129  

46  

317  
586  

807  
908  

1,017  

1,262  

1,548  

1,991  

103  

344  

609  

843  
951  

1,035  

1,331  
1,628  

2,005  

20代前半 20代後半 30代前半 30代後半 40代前半 40代後半 50代前半 50代後半 60歳以上 

年代別貯金額 

子供がいない 子供がいる 全体 

 アンケート回答者 3,078 名全体の、各家庭の

世帯平均貯金額は、1,124 万円という結果にな

りました。 

子供がいない家庭で平均 1,063 万円、子供が

いる家庭で平均 1,143 万円となり、80万円の差

が生じています。 

中央値：400 万円 

表 6 

 表 5 

表 4 
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43% 21% 19% 11% 6% 

夫婦の家計管理はどうしていますか？ 

別々の口座で管理している 

共通の口座で管理している 

２人のお金を複数口座に分けて管理している 

どちらか一方の口座で管理し、必要分だけおこづかいとして引き出す 

特に決めていない 

夫婦の家計は、「別々の口座で管理している」が 43％、「2人のお金を複数口座に分けて管理してい

る」と「共通の口座で管理している」が、それぞれ 20％を占めました。 

 共働きも多い昨今、別々で管理する夫婦が主流になりつつあります。 

３．「夫婦の口座管理は別々」が主流、半数以上が「結婚してからお金の使い方が変わった」と回答 

 結婚を機に、自分やパー

トナーのお金の使い方が変

わったと回答した人が約 6

割を占めました。 

 男女別の結果では、女性

の方が変わったと回答した

人が 67％を占め、男性より

も 13％多い結果となりまし

た。 

 

54% 

67% 

58% 

27% 

17% 

25% 

18% 

16% 

18% 

男性 

女性 

全体 

結婚してから、自分やパートナーのお金の使い方は 

変わりましたか？ 

変わった 変わっていない 分からない 

４．半数以上が「結婚してからお金の使い方が変わった」と回答 

男性は節約＆投資志向、女性は将来を見据えた貯蓄志向 

表 6 

表 7 
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60% 

29% 

37% 

37% 

30% 

26% 

16% 

9% 

7% 

5% 

53% 

30% 

35% 

43% 

32% 

23% 

24% 

7% 

6% 

4% 

自分が節約するようになった 

パートナーが節約するようになった 

２人で意識して無駄遣いを減らした 

老後の資金を意識するようになった 

子育て資金を貯めるようになった 

以前と比べて、資産運用に興味を持つようになった 

家や車の購入のためにお金を貯めるようになった 

パートナーが以前よりもお金を使うようになった 

自分が以前よりもお金を使うようになった 

２人とも以前よりもお金を使うようになった 

自分やパートナーのお金の使い方はどのように変わりましたか？ 

（複数選択可） 

男性 女性 

 結婚してからお金の使い方が変わったと回答した男性 1,212 名、女性 564 名を対象に、具体的にどの

ように変わったか質問した所、上記の結果が得られました。「自分が節約するようになった」と回答し

た人が男女ともに高く、「以前よりもお金を使うようになった」と回答した人の割合は低い結果となり

ました。 

 「自分が節約するようになった」と回答した男性は 60％で、女性の 53％を上回る結果となったことに

加え、「パートナーが節約するようになった」と回答した女性が 30％と、男性の 29％をわずかに上回り

ました。この結果から、意外と男性の方が節約志向であることが分かります。  

また、「老後の資金を意識するようになった」「子育て資金を貯めるようになった」「家や車の購入

のためにお金を貯めるようになった」と回答した人の割合は、男性よりも女性の方が高く、将来設計や

生活のためのお金を女性の方が意識していることがうかがえます。一方で、「資産運用に興味を持つよ

うになった」と回答した人は、男性の方が女性よりも 3％高く、男性は生活よりも投資や運用に興味があ

る人が多い事が推測されます。 

  

 

 

 

表 8 
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36% 

64% 

夫婦間でおこづかい制度はありますか？ 

はい 

いいえ 

おこづかいについて質問したところ、3組に 1

組以上の 36％の夫婦が、おこづかい制度を設け

ていると回答しました。 

 一カ月あたりのおこづかい金額について質問したところ、全体のおこづかいの月額平均は、34,430 円に

なりました。 

下記のようにタイプ別に分析したところ、男性はどのタイプでも約４万円弱で差は小さいものの、女性

は共働きの可否や子供の有無でかなり差が生じています。特に、専業主婦（主夫）家庭の女性は他と比べ

て金額が小さく、およそ２万円という結果になりました。 

また、「おこづかい金額を決めていない」「収入の X％」「必要になったらその都度夫婦で話し合って

出す」など、金額を毎月設定していない夫婦も一定数いました。 

  

5．3 組に 1組以上がおこづかい制度を採用、1ヶ月あたりのおこづかい平均額は 34,430 円 

36% 35% 29% 

現在のおこづかい金額に満足していますか？ 

はい いいえ どちらでもない 

 現在のおこづかい金額に満足していると

回答した人は 36％、満足していないと回答

した人も同程度の 35％となりました。 

表 9 

表 10 

表 11 
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6. 20 代では 13％、60 歳以上では４割以上が NISA を活用 

 

 2014年から始まったNISAを活用している人

の割合は、4 人に 1 人の割合となりました。 

独身男女と比較すると、既婚者の方が 5%多い

結果となりました。既婚者の方が、資産運用に

関する関心が高いことが分かります。 

（※独身男女の NISA 活用率データは別途弊

社が実施したアンケートより） 

 

 年代別の NISA 活用率を見てみると、年齢が

上がるごとに、増加傾向にあることが分かりま

した。特に 60 代以上の NISA 活用率は高く、

4 割以上の人が新制度を活用していることが

分かりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

362  

332  

319  

314  

274  

220  

203  

155  

142  

45  

頑張って切り詰めている 

ランチ代で節約している 

実は他に、自由に使えるお金がある 

飲み会に行かないようにしている 

十分な金額なので不自由していない 

飲み会代やその他必要分は別途要求する 

なるべく徒歩や自転車を活用している 

不足分は、ボーナスで補っている 

おこづかいをこっそり貯めて、運用している 

足りない分は、キャッシング等で補っている 

おこづかいに関して、該当するものをお選び下さい。 

（複数選択可） 

 おこづかいに関して、上記の項目を質問したところ、「頑張って切り詰めている」、「ランチ代で節

約している」、「飲み会に行かないようにしている」など、節約を意識した回答が目立ちました。また、

「実は他に使えるお金がある」と回答した人も多く、ボーナスや投資のリターン、へそくりなど、おこ

づかい以外の収入がある人の割合も高いということが分かりました。夫婦別口座で管理している人の割

合が高いことから、実は自分の管理している口座から日々のお金を使っている人も多いのではないかと

推測されます。 

 

 

13% 

21% 

23% 

23% 

41% 

88% 

79% 

77% 

77% 

59% 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代以上 

年代別NISA活用率（既婚者） 

はい いいえ 

24% 

19% 

76% 

81% 

既婚 

独身 

NISA活用率 

はい いいえ 

表 12 

表 13 

表 14 
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■調査概要 

調査期間：2014 年 8 月 28 日(木）～9月 2日（火） 

調査対象：マネーフォワードユーザー既婚者男女 3,078 名 

調査方法：インターネットを利用したアンケート調査 

 

◆◇『マネーフォワード 自動家計簿・資産管理アプリ』の概要◇◆ 

「マネーフォワード 自動家計簿・資産管理アプリ」は、複数の口座情報を一括管理し、家計簿を自動

作成する、資産管理・家計管理の新時代ウェブサービスです。一度口座情報を登録すると、あとは自動

で複数口座の情報を取得・分類するので、お金の管理の煩わしさが解消します。ウェブ版に加えて iPhone

アプリ、Android アプリもファイナンス（無料）部門で１位を獲得するなど好評を頂いております。 

 

ＵＲＬ：https://moneyforward.com/ 

開始日：2012 年 12 月 

価 格：初期費用/基本機能 無料 

    プレミアム会員   月額 500 円 

特 徴： ・銀行やカード、Amazon など 1,640 以上の金融機関等から、資産や入出金情報を自動取得  

・お金の流れを簡単に可視化。予算管理や未来予測も 

・PC／スマホ／タブレットから、いつでも利用可能 
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